

стать точкой роста для развития металлургического и машиностроительного кластера, дать дополнительный импульс развитию высокотехнологичных конкурентоспособных перерабатывающих отраслей в масштабах национальной экономики.

❖ Поддержать разработку комплексной программы промышленной деятельности и формирования кластерных систем в Вологодской области до 2010 г., определяющей приоритеты промышленной деятельности и направления на создание условий для развития и поддержки промышленности, оптимизации ее состава и структуры и обеспечения занятости населения.

❖ Для необходимого уровня координации и комплексности решений по развитию научно-технического потенциала предусмотреть создание совета

по развитию научно-технического потенциала региона под председательством губернатора области (с обеспечивающим механизмом в форме рабочих групп).

❖ Подготовить в 2006 г. концепцию развития научно-технического потенциала региона до 2015 – 2020 гг., а в 2007 г. – сквозной проект модернизации регионального научно-технического потенциала на 2008; 2009; 2010 – 2015 гг.

❖ Создать региональный фонд развития научно-технического потенциала (в рамках действующих нормативных актов РФ).

Следующую, шестую, Российскую научно-практическую конференцию «Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект» планируется провести в 2008 г.

ИТОГИ СОВЕЩАНИЯ ПО ВОПРОСАМ РАЗВИТИЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА, ИНТЕГРАЦИИ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Созвучно итогам прошедшей V Российской научно-практической конференции «Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект» был задан тон совещанию, которое губернатор Вологодской области В.Е. Позгалев провел 8 февраля 2006 года – в День российской науки.

Открывая совещание, **В.Е. Позгалев** поздравил всех участников с Днем российской науки.

Среди выступавших были **С.Д. Валентей**, руководитель Центра социально-экономических проблем федерализма Института экономики РАН, д.э.н.; **Р.В. Дерягин**, ректор ВоГТУ, д.т.н., профессор; **В.С. Грызлов**, ректор ГОУ ЧГУ, д.т.н.; **В.Н. Острецов**, ректор

ВГМХА им. Н.В. Верещагина; **Л.Л. Малыгин**, директор Череповецкого ИМИТ СПбГПУ; **Л.Г. Иогман**, начальник департамента экономики Правительства Вологодской области, зам. губернатора, к.э.н.; **В.А. Ильин**, директор ВНКЦ ЦЭМИ РАН, д.э.н., профессор; **Е.Б. Шулепов**, председатель Вологодского городского отделения СПП, депутат Законодательного Собрания области.

В.Е. Позгалев, подводя итоги совещания, сказал следующее:

«На сегодняшнем совещании мы только приоткрыли «дверь» для решения проблем научно-технической политики в регионе. Есть необходимость совещания в таком формате проводить ежемесячно, например на базе ВоГТУ, ВГМХА, ВНКЦ ЦЭМИ РАН. Путем проведения таких научно-практических конференций по развитию научно-технического потенциала должно отработать **наше решение** по перспективным вопросам.

• Материалы V Российской научно-практической конференции «Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект» опубликовать в прессе без купюр.

• Изучить возможности и внести предложения по проведению тендеров на заказ научно-технической продукции вузов, использованию целевых грантов для работников научных учреждений.

Для реализации научно-технической политики целесообразно:

➤ Создать при губернаторе области Совет по развитию научно-технического потенциала области, на котором систематически рассматривать вопросы интеграции науки, образования и производства. Обеспечивающим механизмом работы Совета должна быть деятельность рабочих групп с функциями анализа проблем, подготовки решений и дальнейшего мониторинга эффективности реализации.

➤ Считать особо важным создание инновационно-технологических центров при высших учебных заведениях с участием самих вузов, бизнеса и городских органов власти. Создать на базе

Вологодского и Череповецкого государственных технических университетов офисы или центры коммерциализации технологий и разработок.

➤ Продолжить формирование накопительных информационных ресурсов и банков данных технических разработок, новаций для их последующего внедрения в производство.

➤ Считать целесообразным возложить координацию научно-технической политики на первого заместителя губернатора области Н.В. Костыгова. Рассмотреть возможность создания в департаменте экономики Правительства области отдельного структурного подразделения (сектора), которое специализировалось бы на формировании и проведении региональной научно-технической политики, развитии имеющегося научно-технического потенциала, координации и регулировании деятельности научно-производственных организаций и учреждений, создания инновационной инфраструктуры.

Высшим учебным заведениям области:

■ Проводить мониторинг, защиту диссертаций по темам, связанным с инновационными процессами, для распространения и внедрения передового опыта.

■ Провести анализ актуальности и качества подготовки специалистов в учебных заведениях области по ключевым направлениям социально-экономической деятельности с выработкой предложений по реорганизации системы подготовки кадров.

■ Определить приоритетные направления научных исследований и конструкторских разработок и разработать меры по поддержке научных исследований».